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1.

LG12

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

Em que século a Geografia ultrapassou o seu cardcter exclusivamente descritivo e passou para o
campo da explicacio dos fenémenos?
A XV B XVIII CXIX D XX

“Durante muito tempo julgou-se que a Terra estava imdvel e que o Sol girava em volta dela”.

MATOS, M. Liicia & RAMALHO, M. Helena (1989)
A que teoria se refere o texto?

A Eurocéntrica B Geocéntrica C Heliocéntrica D Teocéntrica

‘sixo ds Terra

Observe a figura 1.

Que tipo de movimento a figura representa?
A Anual Aparente do Sol

B Diurno Aparente do Sol

C Rotagio da Terra

D Translag@o da Terra

sc)ntido directo

Qual ¢é a fun¢do da atmosfera? Fig1
A Balango energético C Inversdo térmica

B Efeito de estufa D Radiag@o terrestre

Observe a figura 2.
Qual é a op¢do que justifica a ocorréncia da temperatura mais elevada do dia naquele momento?
A A amplitude térmica anual ¢ minima T T

B A amplitude térmica diurna é minima \/-

C A radiagdo terrestre ¢ maxima 7
D A radiagdo solar ¢ maxima

K

Qual dos seguintes sdbios é autor de uma classificagiio climatica? = L 'f__*“"" = 351
A La Blache -
B Koppen : —
C Ratzel S _\_
D Ritter v o ':;";" PP ™Y & 200 x
Fig 2

Qual é a origem das chuvas frontais?
A Encontro de duas massas de ar diferentes C Subida do ar ao longo de uma encosta
B Encontro de duas massas de ar idénticas D Subida do ar devido ao forte aquecimento
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E um compartimento da crusta abaixado em consequéncia de falhas mais ou menos paralelas,
A que estrutura tecténica se refere a frase?

A Graben B Fractura C Horst D Tecto

Observe a figura 3.

Como se designa o elemento representado pela letra K?
A Cémara magmatica

B Cone vulcanico

C Chaminé

D Cratera

Quais sio as duas formas que a meteoriza¢io mecinica assume?
A Abrasio e dissolugio C Saltagdo e reptagdo
B Deflagdo e corrasio D Termoclastia e crioclastia

Que designacio se d4 aos processos que conduzem 2 formagio e evolucido dos solos?
A Geomorfologia B Orogénese C Pedogénese D Pedologia

Volume de dgua que passa numa determinada seccao por unidade de tempo.
O que define a frase acima?

A Caudal B Competéncia C Gradiente D Velocidade

Qual ¢ a densidade populacional de uma regiio com 10.000 habitantes e 2.000 Km® de
superficie?

A 0,2 hab/ Km® B 2,5 hab/ Km’ C 5hab/ Km® D 8 hab/ Km®
Qual ¢ o factor que justifica a elevada concentragio demogrifica na Asia das Moncdes?

A Forte concentragdo industrial C Rede de transportes densa e diversificada
B Elevadas taxas de crescimento natural D Taxas de urbanizacgio elevadas

Qual é o maior vazio demografico da América Latina?
A Amazonas B Calahari C Sahara D Sibéria

Em muitos paises como, por exemplo, Mogambique, as inundagées séo, por vezes, de tal modo
desastrosas, que levam ao deslocamento de enormes massas populacionais para outras regioes que
oferegam melhores condicdes de seguranca.

A que tipo de migragdes se refere a expressio?

A Definitivas B Forcadas C Temporiérias D Voluntarias

Nos paises desenvolvidos, o éxodo rural desde ha muito que entrou em regressao, sendo hoje
diminuto, quase inexistente.

Que factor justifica a situagio referida na frase?

A Crises nos campos ligadas a doengas das culturas

B Desequilibrio entre a populagdo e os recursos

C Ruptura do isolamento dos campos

D Salarios agricolas baixos e fracos rendimentos agricolas
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Mede a frequéncia dos nascimentos que ocorrem num subconjunto especifico da populagdo, isto é, as

mulheres dos 15 aos 49 anos.
A que varidvel demogrifica se refere a frase?

A Saldo fisiolégico

Qual 0 ano que apresenta um saldo migratério negativo?

B Saldo migratério

2015/12° Classe / Exame de Geografia / Z‘Egoca

Ano Imigrantes Emigrantes
A [ 1975 8033 6024
B | 1980 178000 156323
C [ 1990 26430 23456
D | 2005 25360 27233

C ’I:axa de fecundidade D Taxa de natalidade

«Dd-se, deste modo, nos paises desenvolvidos, a ruptura do regime demogrdfico antigo, traduzida, no
essencial, pela passagem de um crescimento lento a um crescimento aceleradoy.

ANTUNES, Jodo (1999)
A que fenémeno se refere o texto?
A Explosdo demografica
B Regime demogréfico

C Politica demografica
D Revolugdo demogréfica

Qual ¢é o produto da agricultura de plantagio?
A Arroz B Borracha C Milho D Trigo
Quais das plantas abaixo sdo tropicais?

A Arroz, sorgo B Cacau, cevada C Café, aveia D Trigo, soja
Quais siio os maiores produtores de arroz no mundo?
A China, EUA, India C Franga, Indonésia, Brasil

B Indonésia, india, China D Tailandia, Bangladesh, EUA

Em que regiio do mundo ainda se pratica a agricultura itinerante?
A Africa do Norte B América Central C Asia do Norte D Europa Ocidental
Agricultura cuja produgao destina-se fundamentamente a satisfagao das necessidades alimentares dos
agregados familiares dos produtores. ’
A que tipo de agricultura a frase se refere?
A De mercado B De subsisténcia

C Extensiva D Intensiva

Qual é a op¢iio que confere um cardcter cientifico a agricultura moderna?
A Analisam-se as caracteristicas fisicas e quimicas dos solos

B As sementes ndo sdo criteriosamente seleccionadas

C Os pesticidas sdo muito pouco utilizados

D Os processos de irrigagdo sao rudimentares

Quais eram os factores dominantes de localiza¢do das indistrias na primeira fase da Revolugio
Industrial?

A Acgio do estado e dgua

B Fontes de energia e matérias-primas

C Mercados e capital
D Transportes ¢ ambiente
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Qual ¢ a maior regidio produtora de petréleo no mundo?

A Africa no Norte B América do Norte C Europa Ocidental D Meédio Oriente

“O desenvolvimento tecnolégico proporcionou a sua revalorizagdo atrave.’v de nova;‘ {?rmizs de
utilizagdo, como sejam a sua transformagcéo em 6leos lubrificantes e em gas € Sua ulilizagao, como
onte de matéria-prima para muitas indiistrias quimicas”.
f P P g ANTUNES, Joio (1999)

A que recurso energético o texto se refere?

A Carvio B Gas natural C Petréleo D Urénio

Indiistrias que transformam as matérias-primas brutas ou semi-elaboradas em pr: odutos destinados g
consumo directo pelas populagées, isto é, sem fins produtivos.
A que tipo de indistria se refere o texto?

A De bens de consumo C Extractivas
B De bens de equipamento D Transformadoras

Em que sector da indistria se iniciou o processo de mecaniza¢io?
A Calgado B Metalurgia C Siderurgia D Téxtil

Qual a opgdo que explica o facto de a inddstria de ponta sé estar ao alcance dos paises mais
ricos?

A Delas dependem as industrias de bens de consumo

B Empregam tecnologia altamente avangada

C Fornecem produtos para consumo directo

D Satisfazem as necessidades dos consumidores

«Alguns tipos de indistria que laboram produtos de alta tecnologia, tendem a localizar-se nas
proximidades das universidades e institutos de pesquisa e investiga¢do cientifico-tecnologicoy.

ANTUNES, Jodo (1999)
A que indfstrias o texto se refere?

A Aeronautica, aeroespacial C Siderurgica, metalurgia do cobre
B Electrénica, automobilistica B Mobiliario, calgado

Qual dos seguintes conjuntos inclui os paises que captam uma parte do turismo internacional
através da exploragio das suas riquezas arqueolégicas?

A Colombia, Zambia, Argentina C Marrocos, Seychelles, Mauricias
B Egipto, México, Pera. D Venezuela, Nigéria, Senegal

Qual das opgdes constitui um dos pontos fortes do transporte aéreo?
A Auséncia de itinerarios totalmente fixos

B Elevada capacidade de carga

C Fraco consumo energético

D Principal meio de transporte intracontinental
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Estes paises apresentam uma rede de Iransportes mais extensa e densa.
A que grupo de paises se refere a frase?

A Desenvolvidos B Em desenvolvimento C Mediterraneos D Tropicais

Importante sistema de comunicagdo que, por via telefonica, permite enviar qualquer tipo de

mensagem dactilografada ou manuscrita, grdficos e até fotografias com alta definigdo.
A que sistema de comunicacio se refere o texto?

A Rédio B Satélite C Teleconferéncia D Telefax

Uma aglomeragdo é considerada cidade se uma determinada proporgdo dos seus residentes se ocupai
nos sectores secunddrio e tercigrio.

Que designagiio se d4 ao critério referido no texto?
A Demogréfico B Estatistico C Funcional D Morfolégico

E o lugar sobre o qual a cidade se edificou, ou seja, a localizagdo exacta do espago primitivamente
construido.

O que define a frase acima?

A Espaco urbano B Populagio urbana C Sitio urbano D Situagdo urbana
Qual dos seguintes conjuntos apresenta apenas cidades com funcio religiosa?

A Jerusalém, Vaticano, Fatima C Monaco, Jerusalém, Oxford
B Meca, Coimbra, La Vegas D Vaticano, Londres, Meca

FIM
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